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Srerkesztőség és kiadóhivatal 
frassó, Nagy- sCzérna-uteza sarkán 

upp F. utorraktára fölött, I. em. 
bo a szerkesztő h tköznapokon délelőtt 

9-11 óra között, 

hol minden délután alálható 

lap szellemi részét illető min- 
den köztleamény, valamint 

bérmentesen ide küldendők. 

Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. 
A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek és 

MEGJELENIK Hl! 
ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetoje. 

ELőFIzErÉSI Az 
helyben házhoz hordva v. vidékre 

postán küldve: 
Egész évre 7 frt, félévre 3 frt O kr 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr(1-10 so 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 
Hirdetések és nyilt-tér előre fzetend 

ezekhez tartozó brassói, fogarasi, hosszufalusi s zernesti, dicső szentmártoni, erzsébetvárosi, hosszuaszói, kőhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és szent 

TENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN éeés SZOMBATON. 

Hirdetések felvetetnek: Brassóban a 
F. s társa, ' Haasenstein és Vogler (Ottál 

dóhiratalban; Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát; Bécsben: Daube G 
asz), Schalek: Henrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfurtban: Daube G. L. és társa hirdetési irodájában. 

147. szám. Brassó,. Csütörtök, decsember 29-én. III. évfolyam 1887. 

A t. közönséghez! 
Három évi becsületesen és legjobb aka- 

rattal teljesített munka után ismét a t. közön- 
ség elé lépünk, hogy az uj, a negyedik év 
küszöbén támogatását kérjük. Lapunk megin- 

dulása egykoru az E. M. K. E. mozgalom 
megindulásával. Azt hiszszük : szerencsés vélet- 
len. Amazt is, ezt is a szükség követelte, az 

égető szükség. 
Lapunk tendencziája: a magyar állameszme 

terjesztése, s a magyarság tömöritéseé, a külenféle 

nemgetiségek közötti egyetértés előmozditása, ipar 
és kereskedelem fejlesztése. 

Ez tendencziánk. Ezt az irányt követtük 

eddig, ezt fogjuk követni ezután is. Hivatalos 
közlönye vagyunk Brassó, Fogaras, Kis- és N.- 

Kuüküllőmegyék több magyar egyletének, az 
Emke brassó- s küküllőmegyci fiókjainak, a 

brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékeknek, 
valamint ezen megyék szabadelvü pártjainak. 

Pártlap vagyunk, de azért nyiltan ki- 
mondjuk véleményünket úgy fel-, mint lefelé. 
Munkatársaink között hazánk nevezetesebb 

ubliczistái foglalnak helyet, valamint az idé- 

tett megyék magyarságának csaknem minden 

kiváló férfia 
Bécsben s Budapesten, nemcsak erdélyi része- 

ink minden nevezetesebb helyén, hanem a kül- 
töldi országok fővárosaiban is, úgy hogy la- 

punkból olvasóink a tővárosi közönséggel egy- 
Hidejüleg értesülnek hazánk és a külföld neve- 
zetesebb mozgalmairól és eseményeiről. 

Tudósítóink vannak nemcsak 

Munkatársaink között nem magyarok is 

vannak, jeléül annak, hogy a nemzetiségi kér- 

désben általunk követett irány csakugyan he- 

lyes és a viszonyoknak megfelelő. Egyes ro- 

vataink, mint az állandó román és német lap- 

szemle, egyedül állnak a magyar hirlapiroda- 
lomban. 

Nyugodt lélekkel pillanthatunk vissza mű- 

ködésünk három évére. Szolgáltuk a magyar- 

ságot s hazánk érdekeit; szolgáltuk igaz meg- 

győződésből, nem kimélve semmi áldozatot, 

csakhogy minden tekintetben jó lapot nyujt- 

sunk. Ez lesz főtörekvésünk jövőben is. Min- 

den törekvésünk csak oda irányul, hogy való- 

ban jó lapot adjunk a t. közönség kezébe. 

Ezen törekvésünk megvalósítása a t. kö- 

zönség jóindulatu támogatásától van függővé 

téve. Reméljük, hogy jövőre még sokkal na- 
gyobb mértékben leszünk szerencsések azt 
megnyerni, mint eddig. - Az uj év közeledik 
s vele az előfizetések megujításának ideje is. 
Kérjük tehát t. olvasóinkat, méltóztassanak 
azokat mielőbb megujítani. S ha minden elő- 
fizetőnk ujévi ajándékul csak egy uj előfizetőt 
szerezne a lapnak, csakhamar napilappá vál- 
hatnék a „Brassó". : 

Ezt kérjük t. olvasóinktól. 

Előfizetési árak: 
Egy negyedévre (jan.-ápr.) 1 frt. 80 kr. 
Félévre (jan. –jun.) . „50 , 
Egész évre (jan. –decz ). 7 frt. 
Külfötdre egész évre . 20 frank. 

Az előfizetések legezélszerübben postautalvány- 
nyal küldendők a Brassó' kiadóhivalába. 

Kivánatra bárkinek mutatványszámmal készsége- 
sen szolgálunk. Gyüjtőknek 5 egyszerre beküldött elő- 
fizető után tiszteletpéldánynyal szolgálunk. 

Mint eddig, — ugy ezentúl sem fogunk kimélni 
semmi anyagi áldozatot, – csak kérjük a t. közön- 
ség b. tömeges előfizetését, mit remél 

a „BRASSÓ:: szerkesztősége és kiadóhivatala. 

A magyar evangelikusok állam- 
segélye. 

A brassómegyei ágostai evangelikus ma- 
gyar községeknek az erdélyi ev. egyházkerü- 
letből való kiválása bevégzett tény, - sőt az 
önálló magyar esperesség már meg is kezdette 
működését a tiszai ág. ev. szuperintendenczia 
védőszárnyai alatt. 

Az önálló, az anyaegyház-kerülettől füg- 
getlen működés egyik legelső s legtermészete- 
sebb nyilvánulása az volt, hogy az uj espe- 
resség a maga felettes hatósága utján kérvényt 
intézett kormányhoz és parlamenthez, kérve, 
hogy az erdélyrészi ág. ev. egyházkerületnek 
adandó évi államsegélyből ő is, t. i. a magyar 
esperesség is, arányosan részeltessék. E kérvény 
megfordult már a pénzügyi bizottság előtt is, 
hol Hegedüs Sándor előadó szólalt fel a ma- 
gyar evangelikusok érdekében, mire Trefort 
miniszter kijelenté, hogy ezzel a kérdéssel már 
ő is behatóan foglalkozik. 

Ebből az alkalomból szólunk hozzá a kér- 
déshez mi is, még mielőtt az országgyülés plé- 
numa elé kerülne. 

Az erdélyi ág. ev. egyházkerület - ha 

jól tudjuk — évzz6.000 frt segélyben része- 
sül az államkinéstár részéről. Ézt a segélyt 
kapja a püspök, a ki azután rendelkezik vele. 
Természetes, hogy ebből az összegből a püs- 
pök a nem hozzá, illetve alá, tartozó magyar 
egyházakat nem részelteti, tehát tizenegy ma- 
gyar ág. ev. egyházközség a segélyből, mely 
az összes erdélyi ág. ev. egyházaknak szól, 
egyenesen ki van zárva. 

Helyes-e ez? Méltányos-e ez? Igazságos-e 
ez ? Nem. A segélyt kapja az erd. ág. ev. egyház. 
A segély vallásfelekezetnek s nem nemzetiségnek 
adatik. A segély azért adatik, hogy az arra 
szorult egyházak segíttessenek. A segélylyel 
azért terheli meg magát a kincstár, hogy az- 
zal mozdítsa elő az egyes felekezetek kultur- 
misszióit. A segélyt adja az államkincstár, 
melyhez a magyar evangelikus ép ugy járul, 
mint a német evangelikus. Az erdélyi evan- 
gelikus püspök – vagy népiesen szólva, a 
szász püspök – emberi gyarlóságunk termé- 
szete szerint, nem gondol arra, hogy ehhez a 
pénzhez az ujonnan alakult magyar evangeli- 
kus esperességnek ép oly joga van, mint a 
többi, nem-magyar esperességnek. 

Pedig van, ez kétségtelen. Az, hogy ők 
egy magyarországi szuperintendencziához tar- 
toznak, nem változtat semmit a jogalapon, 
mert hisz ők azért tényleg mégis csak erdé- 
lyiek. Ep oly kevéssé befolyásolja e kérdést 
az, hogy ők nem vallási, hanem nemzetiségi 
okból váltak ki az anyaegyház-kerületből. – 
Vajjon vallási szempontból helyes-e a 
vallásból nemzetiségi kérdést csinálni, az más 
kérdés, melybe nem akarunk bocsátkozni. 
Tény az, hogy a kiválás megtörtént s hogy 
azt nemzetiségi okok idézték elő. Tény az, 
hogy népünk fejlődésére nézve előnynyel lesz 
az önállóság érzete. 

Mint változhatatlan ténynyel, melyet a 

korona megerősített, kell tehát számolnia úgy 
az országgyülésnek, mint az erdélyi ág. ev. 
szuperintendencziának. 

Az országgyülésnek mindenkor a megvi- 
tathatlan igazság alapjára kell helyezkednie. 
Ez igazság ebben az ügyben a magyar evan- 
gelikus esperesség kérvénye mellett szól. Ők 
erdélyi evangelikusok. A segély az erdélyi 
evangelikusoknak szól s nem egyházke- 
rületnek, mint olyannak. Tehát a segély jogo- 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Dr. Weisz Ignácz felolvasása. 

— Tartotta az iparos ifjak egyletének decz. 26-iki estélyén. –
 

Tisztelt hölgyeim és uraim ! 

Ha pap volnék, a legkétségtelenebb bibliai ada- 

tokkal mutatnám ki, hogy minden baj, mi az emberi- 

séget, a paradicsomi állapottól elkezdve, egészen le a 

mostani begombo kozott korig érte, csak annak tulaj- 

donitható, hogy az emberek a vallás világ tó faklyáját 

eldobva, a felvilágosodottsag sötétségében tevelyegnek; 

ha orvos volnék, a tapasztalat, a bizonyosság ezen 

legnagyobb mestere segélyével győzném meg önöket 

atról, hogy orvos nélkül nincsen betegség és hogy a 

halál ellen nem csak orvosság, de orvos sincsen ; 

ha zeneértő volnék, elmondanám, hogy a philhar- 

monikusok utolsó zeneestélyén miként történt meg ve- 

lem az, hogy én, kinek szive minden szerencsétlensé- 

gen azonnal megesik, a legnyugodtabban aludtam, mi- 

alatt Bethovent, saját halotti indul )jával, a legártatla- 

nabbul eltemették; ha kereskedő vagy iparos 

volnék, elpanaszolnám a nemzetet, hogy a hazai ipart 

nem pártolja és kikelnék a kormány ellen, hogy há 

borut kezd a vám miatt Romániával, a helyett, hogy 

vámot vetne a háborura Muszkaországgal; és ha ta
nár 

volnék, felhasználnám ezen igazán ritka kedvező alkal- 

mat, hogy most, midőn már semmi előre nem látható 

akadály közbe nem jőhet, végre valahára megtartsam 

azt a bizonyos tudományosan népszerü, vagy népsze- 

rüen tudományos felolvasást, melyre a közönség oly 

jogos érdeklődéssel vár; szóval, ha más valaki és más 

valami volnék, mint a ki és a mi vagyok, sok min- 

den érdekesebbnél érdekesebb dolgot tudnék felo vasni; 

de mert csak ügyvéd vagyok, mit tekintettel az úgy- 

védekkel szemben napirenden levő ellenszenvre, bi- 

zonyára nem árulnék el, - ha nevem és mestersé- 

gem már a programmban elárulva nem volna, — 
mert csak ügyvéd vagyok, és az ipartörvény is tiltja, 

más mesterségébe elegyedni: legyen megengedve nekem 

mesterségemnél maradni és erről valamit elmondani. 

Mint tetszik tudni, az ügyvédség, vagvis az a 

mesterség, mely a müvészet elnevezését is megérde- 

melné, mert a nélkül, hogy buzáját valahol elvetné, 

készen kisütött kenyerét a mások bajából aratja; ez 

az ügyvédség az ügyvédjelöltséggel, vagyis jobban 

mondva az ügyvédbojtársággal veszi kezdetét. 

Az ügyvédbojtárság az ügyvédség arany ifju kora; 

az ügyvédbojtárnak nincsenek gondjai, s a legtanu'- 

tabb ember, többet tud a biráknál, az ügyvédeknél, 

sőt még princzipálisánál is; ha az iroda pert nyer, azt 

ő nyerte meg, na az iroda pert veszit, azt a princzi- 

pális vesztette el, az ügyvédi irodát tulajdonképpen 

csak ő képviseli, mert a princzípalis semmihez sem 

ért és semmit sem tud; akár megy jól az iroda, akár 

nem, ő a fizetését már csak azért is pontosan kapja, 

mert előre kikéri, pénze mindig van, mert hiszen ő 

az irodán kivül is keres, és mikor keres, kap is pénzt. 

Szóval az ügyvéd legboldogabb, mig ügyvédbojtár, és 

innen van, hogy az ügyvéd ritkán boldog. 

Ügyvédbojtár koromban tehát a m. keleti vasut 

épitése idejében Kolozsvárt, mint titkár voltam alkal- 

mazásban és azért, hogy naponta egy félóra alatt a 

levelezést elintéztem és havonként egy jelentést me- 

nesztettem az igazgatósághoz szabad lakás, fűtés, vi- 

lágitás, szolgálat, és napontai 23 és fél órai szabad- 

időn kivül, mely alatt az ügyvédi irodát is vezettem, 

havonként csak 150 Írt fizetést kaptam, mit csak 

azért mondok el, hogy beigazoljam, mily igazán jó 

dolga van az ügyvédbojtárnak. 

Ezen időben történt. hogy egy szép napon be- 

állit hozzám a főnököm, egy nagy, ölesnél maga- 

sabb, vastag, veres arczu és szederjes orru angollal, 

kit John Sykesnek bemutatva, előadja, hogy ezen va- 

suti vállalkozónak valami nagy főbenjáró bűnügye van 

és megkért, hogy vállaljam el védelmét. 

Hogy az angolnak csakugyan valami főbenjáró 

baja kellett, hogy legyen, mindjárt gondoltam, mert 

feje egy nagy kék zsebkendővel volt bekötve. 
Főnököm eltávozása után az anglus, még mielőtt 

üléssel megkinálhattam volna, 5 tizest rak le elém és 

mint egy siró elefánt, bőgve beszéli el nekem, persze 
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san megilleti őket. De mert nem tartoznak 
azon egyházkerülethez, mely a nyert segély- 
lyel rendelkezik, kézen fekvő, hogy a segély 
reájok eső része nekik külön adandó a kor- 
mány által. Igaz, hogy az összeg vajmi cse- 
kély lesz, szemben a túlnyomó német evang. 
elemmel, de legyen a legparányibb, itt nem 
az összeg nagysága forog kérdésben, hanem az 
elv. Az országgyülésnek ezt az elvet kell 
megmenteni. Szerintüink ugyan nem is tartoz- 
nék az ügy az országgyüléshez; oda csak a 
tétel megszavazása tartozik. A többi, annak 
méltányos és részrehajlatlanul igazságos felosz- 
tása a vallásügyi miniszter dolga, joga és kö- 
telessége. Már pedig nem hinnők, hogy a ma- 
gyar vallásügyi miniszter negligálna egy jo- 
got, melynek igaz volta kézen fekvő. Azért 
hiszszük is, hogy a magyar evang. esperesség 
kérvénye okvetetlenül figyelembe fog vétetni, 
a mirit azt másként nem is képzelhetjük. 

Az erdélyi ág. ev. (szász) szuperintenden- 
czia pedig épen most mutathatná ki türelmes- 
ségét s annyiszor hangoztatott igazságérzetét, 
ha az igazságtól nem akarná elvitatni azt, a 
mi el nem vitatható, mert elvégre igazság 
csak egy lehet. 

Belföld. 
Brassó, deez. 28. (Törvény.) A hivatalos lap 

vasárnapi száma közli a következő két, f. hó 21-én 

szentesitett törvényt. Az 1887. évi XLI. törvényezikk 
a kereskedelmi viszonyoknak Olaszországgal és Né- 

metországgal 1888. évi junius 30-ig leendő ideiglenes 

rendezéséről; — az 1887. évi XLII. törvényeczikk az 

1888. év első negyedében ([vise'endő közterhekről és 

fedezendő állami kiadásokról és az 1887. évi XLIII. 

törvényezikk a Magyarország és Horváth -Szlavon- 

Dalmátországok közt, az 1880. LIV. törvényezikk ér- 

telmében létrejött pénzügyi egyezmény hatályának 

meghosszabbitásáról. 

Brassó, decz. 28 (Képviselőválasztási mozga- 
lom Békés-Gyulán.) Békés-Gyuláról értesitik az ,O. 

É..-t: Göndöcs Benedek, apát, mint a gyulai szabad- 
elvüpárt képviselőjelöltje, a ,Komló" szállodában mint- 

egy 400 szavazó polgár előtt, Chrisztó Miklós, a Bé- 

kés-Gyulai Hiradó szerkesztőjének, és Nagy-Károly, 
m. árvaszéki elnök, lelkes beszédei után egyhangulag 

elfogadtatott. A párt dr. Kovács István megyei főorvos 

elnöksége. Tekényi Lajos és Chrisztó Miklós alelnök- 

sége mellett megalakult. A jelölt megválasztása való- 

szinü. Munkácson pedig György Endrét léptették fel. 

Külpolitikai szemle. 
Brassó, decz. 28 

A külügyi helyzet az ünnepek alatt nem válto- 

zott. Megtartotta jellegét, a mely enged ugyan reményt 

4fs rész angol és 1/ rész német betüket rágcsálva 

fogai között, hogy a mint e mult szombaton éjjel 

egészen részegen az egyik barakk korcsmába ugy éj- 

féltájban éppen bement, valami emberek neki estek, 

jól elverték és kilökték és hogy, mert akkor valami 

olasz munkavezető is verést kapott, — miről ő sem- 

mit sem tud, — most őt a biróság üldözi és el 

akarja itélni és rimánkodva kér, hogy ne hagyjam el, 

védjem a törvény előtt és elém tesz egy birósági 

idézést, mely az nap d. u. 3 órára szólott. 

A mint az irásba bepillantottam, azonnal láttam, 

hogy az én anglusom vádolva sincsen, mert csak tanu 

képpen van megidézve a vizsgáló biró elé, de bár- 

mennyire igyekeztem is megnyugtatni, hogy nincs mi- 
től félnie, mert el nem itélhetk, az anglus csak ri- 

mánkodott, hogy menjek vele a birósághoz és védjem, 

mert ő egyedül egy tapodtat sem megyen. 

Nem volt mit tenni, elmentünk a vizsgátó biró- 

hoz, hol bemutatva az angolt, fekértem a birót, mon- 

daná meg, mire akarja kihallgatni az angolt, mert az 

csak angolul tudván, én majd tolmácsolni fogom a 

dolgot, illetve helyette megadom a feleletet, mert ez 
nekem már elmondta, hogy mit tud. 

A biró elmondta az esetet, hogy t. i. egy olasz 

sulyos testi sértést kapott, és hogy az angol, mint 

egyedüli tanu hallgatandó ki az eset felől. Én jegyző- 

könyvre adva azt, hogy az angol maga részeg lévén 

és megveretvén, az egész ügyről tudomása nincsen s 
a feleket sem ismeri, az angol a jegyzőkönyvet aláirta, 
mi eltávoztunk és másnap az angol még egy szép 
pipával is megajándékozott, minek nagyon megörven- 
dettem, mert a pipákat mindig kedveltem, habár soha 
sem voltam földvári szolgabiró, ki tudvalevőleg nagy 
pipa gyüjtő. 

(Vége következik.) 

a békés kibonyolódásra, de a válságos fejlődés ele- 
meit is magában hordja. Fordulat egyik irányban sem 

következett még be; de a monarchia vezető körei 

megteszik a helyzetparancsolta intézkedéseket, bár- 

melyik irányban dőljön is el az események koczkája. 

Kétség kivül nem a helyzet változásának, vagy a 
viszonyok kedvezőbb fordulatának, hanem csupán a 
karácsonyi ünnepek hangulatának köszönhető az is, 
hogy pillanatra megszünt az a tollháboru, mely a 
külföldi sajtóban a véres háboru előjeleként hetek 

óta dühöngött. A lapok egy része a régi eseménvek- 

ből füz uj combinátiókat; némelyek a béke biztosi- 

tékát Oroszország készületlenségében keresik, mások 

pedig a diplomatia közbelépésétől s a németországi 

lapok különösen Schweinitz küldetésétől várják, de e 
békés combinátiók mellett sokat tudnak irni a kölcsö. 

nös hadikészülődésekről. Churchill lord — ki Peter- 

várott Giersnél látogatást tett s már elindult Gacsi- 

nába a czárhoz — ez utazásának is nagy politikai jelen- 

tőséget tulajdonitanak. S mig némelyek monarchiánk 

hadierejét méregetik össze Oroszországéval arra a 

könnyen f(öltehető. de meg nem engedhető. esetre, 

hogy háboru lenne; addig mások azt mérlegelik, hogy 

a békés kormányok előtt mi fog nagyobb sulylyal 

birni: az európai béke-e vagy pedig a Coburg trónja ? 
Hire járt még annak is, hogy a szultán actióba lép s 

a bolgár határt megszállja. 

Nelidov konstantinápolyi orosz nagykövet tudo- 

mására hozta a portának, hogy ha a hadikárpótlás 

fejében fizetendő 750 ezerre rugó összeget meg nem 

fizeti, Oroszország kénytelen lesz Kis-Ázsiának egy 
részét zálogképen megszállani. 

A aKölnische Ztg.4-nak Ferdinánd fejedelem és 

Stambulov ellen intézett támadásaira vonatkozólag 

egy bolgár miniszter a hozzá intézett kérdésre kije- 

lenté, hogy Bulgária kormányformája és a jelenleg 

uralkodó dynasztia Íranczia származása sem Német- 

országra sem pedig Oroszországra nézve jelentőséggel 

nem birhatnak. Az az állitás, hogy a fejedelem szár- 

mazása nyugtalanitja ez államokat inkább csak csu- 

folódás. Ferdinánd fejedelem a bolgár trónon, vala- 

mint elődje, csakis bolgár hazafi lehet és más udvarokkal 

való rokonsága a bolgár érdekeknek csak előnvére 

szolgálhat. Az orleanisták ügye Francziaországban, a 

bolgár trónnak semmiképen sem használhat. Az az 

állitás, hogy Ferdinánd az ellenzék daczára, cselszü- 
vény utján lőn megválasztva teljesen hamis, mert a 

képviselők a regensségben és a kormányban teljesen 

megbiztak és megválasztottak volna bármely hercze- 

get is, kit a regensség és a kormány ajánlanak; most 

pedig boldogoknak érzik magukat, hogy Ferdinándot 

megválasztották, ki taljesen megfelel a nemzet óhaj- 

tásainak. A fejedelem választás egyhangusággal történt, 

mert a nagy sobranje ellenzéki része is segédkezett, 

hogy az ország válságos helyzetéből kiszabaduljon. A 

sobranje küldöttségének feladata volt, hogy Ferdinán- 

dot Bulgáriába elhozza és a sobranje Tirnovában ad- 

dig együtt maradt, mig nem értesült, hogy a fejede- 

lem eljövetelét addigra halasztotta, mig a hatalmakkal 

értekezhet. Szintoly hamis az az állitás, hogy Ferdi- 
nánd jelöltsége Magyarországból részesült volna kiváló 

támogatásban, miután a bolgárok korántsem szoktak 
másoknál tanácsot keresni és annál kevésbbé hallgat- 

nak oly egyénekre, mint Waldapfel, kinek Sophiában 

csakis Klementtel és Czancov-pártiakkal voltak össze 
köttetései. 

Román lapszemle. 
—– Petru Major. Coburg. Pál Damokos. Dobrudzsa. – 

Hogy mennyire el vannak nyomva Magyarorszá- 

gon a nemzetiségek és közöttük a románok, kiknek 

állapotát a Gazeta" csaknem minden számban türhe- 

tetlennek hirdeti: elég világosan bizonyitja a Petru 

Major' nevü román egylet hazánk fővárosában. A hazai 

román ifjuság külön önképző kört tart fenn a kolozs- 
vári és budapesti magyar egyetemeken. 

A kolozsvári ,„Julia" Szilasy volt egyetemi tanár 

vezetése alatt rossz fát tett a tüzre s igy sorsát el 

nem kerülhette; de helyette uj román önképző kör 

alakittatott s azóta csendesség van Kolozsvárt. - A 

budapesti Petru Major önképző egylet tagjai e hó 

21-én ülték meg az egylet, vagy kör 25 éves (1861.) 

fennállásknak évfordulóját. Az ünnepélyen és ezt kö- 

vető banketten résztvettek a Budapesten lakó tekinté- 

lyes román családok is, névszerint a Moc-onyi, Pus- 

kariu, Román, Marinescu, Doje. Povutiu, dr. Dumit- 

rescu. – Táviratilag is üdvözölték az önképző kört. 

Világosról, Cserueczből. Galaczból, Selmeczről, Bécs- 

ből. Vivat, floreat, crescat. azaz: éljen, virágozzék 

és gyarapodjék Magyarország fővárosában a budapesti 

,Petru Major, román önképző körl 

A banketten Todor Vazul az első poharat ő 

1 Felségére emelte. Bologa János theologus a román 

családokra. Suciu János dr. a Puscariu családra, Ro. mán Sándor egyetemi román tanár, lelkére kötötte a 
ifjuságnak, hogy az anyanyelvet minden körülménye 
között miveljék a román nemzeti jelleg erősbödésépe 
Poharat emeltek még a Bukarestben lakó Majorese, 
Tutusra. a Szebenben lakó Baritiura és másokra 

S mindezt a szebeni ,Telegr. Román'-ból olvas. 
tuk és igy nem magyar lapból. Igy vannak elnyomva 
a szegény románok Magyarország fővárosában! Igaz 
hogy nem olvasunk egyetlen magyar nevet, a mely 
azon az ünnepélyen jelen lett volna. De vajjon Volt-e 
vagy egy meghiva ? Ezt mi nem tudhatjuk itt a Czenk 
alatt, de igy is jól esett olvasnunk és szemébe tartani 
a Gazetának, a mely szünet nélkül az elnyomatásról 
jajveszékel, ha az E. M. K. E. valahol életjelt ad ma. 
gáról. Magyarisearea ! 

Ugyancsak a Telegr. R.. ujságolja, de nem áll 
jól érette, hogy Coburg hg. Bulgária trónjáról lemon- 
dott volna. A ,Tribunat meg egyenesen a budapesti 
uri kaszinót vádolja, mintha ott kanditálták volna 
Coburg hereczeget Bulgária trónjára. Az effélén nem 
kell fenakadni, a bukaresti Resbuiul megmagyarázgatta 
közelebb, hogy minő értéket kell tulajdonitani a Tri. 
bunának. melynek főmunkatársa Bukarestben a Tim- 
pult vastag conservativ lapot szerkesztette, Szebenben 
pedig felcsapott veresnationál lapvezérnek. 

A "Uaz.. Sárkányból feketiti Gál Domokos já- 
rásbirót, büaül rován fel neki, hogy féken tartja a 

zugirászokat. A nép érdekeiért élő-haló román értel- 
miséget perbe fogta s elitélte a zugirászat üzéseért. 
Most már az intelligenczia meghuzta magát, béke és 
csend van a járásban, de az ég őrizzen az ilyen bé- 
kétől már t. i., midőn nem lehet tojásért, csirkeért 
zugirászkodni sem lelkésznek, sem tanitónak. Bizony, 
bizony sok türhetetlen állapot van Negru voda ős ho- 
nában, de elmulnak valaha ezek is s azután megint 
lehet zugirászatot folytatni Ro:nániában. Na ott ugyan 
nem! Ott is elhegedülte ezt, nem is szent Dávid, ha- 
nem Bretianó. 

Ugy kipusztitotta őket, mint épen a Seehoffer- 
balzsamot, a Morisson piluláit és Pain expellerét. Ir- 
magul sem kapnál efféléket Bukarestben s ha igen, 
ugy megemlegeti az a patikárius, a ki efféle házisze- 
reket árulna. 

Ott helyén van, de nálunk türhetetlen. Ott le- 
gyen rend, de Fogaras földjén minek akar rendet csi- 
nálni az a m. kir. járásbiró ! Ő tudja, hogy minek s 
mi az ő keze alá nem is szólunk. Sokkal fontosabb 
közleni valónk az, hogy a bolgárok jelen szorongatott 
helyzetükben is emlegetik, hogy hát az a Dobrud- 
zsa" tulajdonképen kié is. A bolgárok azt mondják 
övék lenne; a bukaresti lapok erre azt felelik, hogy 
nem alkalmas a mostani idő az ilyen kérdések fesze- 
getésére s ne feledjék el a bolgárok olyan hamar, 
hogy Plevna és Grivicza alatt románok vivták ki a 
bolgárok szabadságát s hogy Románia szárazon tartja 
a puskaport. 

Kinek tennének nagy szolgálatot, ha most azért 
a mocsárfészekért hajba kapnának? Ezt ők is nagyon 
jól tudják s ezért csak a tollak hegyével szurkálják 
egymást, de most ezt is elhagyhatnák. 

: czenkalji. 

Városi ügyek. 
Meghivó a városi képviseletnek f. hó 29-én; d. u. 3 
órakor a tanácsház gyülés-termében tartandó rendki- 

vüli közgyülésére. 
Napirend: : 

1. A helypénz bérbeadására vonatkozó árlejtés 
jegyzőkönyve. 

2. A kórházépités számára szükségelt berende- 
zési tárgyak szállitásának biztositására vonatkozó ver- 
senytárgyalási jegyzőkönyv. 

3. Jelentés az apáczai s vledényi erdőkben szán- 
dékolt faeladás sikertelenségéről. 

4. Az alsó sétatéri czukrászbódé bérbeadására 
vonatkozó versenytárgyalási jegyzőkönyv. 

5. Mayer s Palmherdt czég kérvénye a házbér- 
letnek további 6 évre való meghosszabbitásáért. 

6. Javaslat 130 frt. átalány megszavazására ol- 
tási anyag beszerzésére : 

7. A főorvos s kiküldött bizottság jelentése s a 
tanács inditványai a központi temetőt illetőleg. 

8. Vélemény, vajjon hetivásárokra idegen iparo- 
sok (kivéve az élelmi szerekkel, kerti- s mezei ter- 
mékekkel s házi iparczikkekkel) bocsáttassanak-e. 

9 Javaslat egy honvédségi laktanya épitése tár- 
gyában, tekintettel a felajánlott lelkekre. 

10. A törvényhatósági bizottság határozata a 
községi kötelékbe való felvételi dijat illetőleg. 

11. A krizbai nyir-kert - alap 1886. évi 
számadásai. 

12. A krizbai nyires 1886. évi gyümölcsía 
számadásai. 
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18. A töresvári erdőmegváltási ala 1886. évi 
számadásai. 

14- A régi iparalap 1886. évi számadásai. 
15. Lengyel József kérvénye a község kötelékébe 

való felvételért. 
16. Kaszik Antal kérvénye a község kötelékébe 

való felvételnek biztositásáért. 
17. Borcsik János kérvénye a község kötelékébe 

való felvételeért. 
18. Hammel Thekla kérvénye havi segélydijá 

nak felemeléseért. 
19. Wenezel Antal erdőőr kérvénye. 
20. A hajdani urbéres községekkel való békés 

egyezség megkisérlésére kiküldött bizottság jelentése 
a megtartott ülésekről. 

A polgármester. 

A tulzó szászok tolerancziája. 
— Kárpát-egylet. - 

Ezen czim alatt két ezikket irtam már e b. la- 

pok hasábjain, nevezetesen az 1886. évi folyam 49. 
és 54-ik számaiban. Most egy ujabb esetet olvastam 
e lapokban, a mely szerint t. i. az ,erdelyi Kárpát- 
egylet" brassói szakosztálya dr. Weisz Ignácz ügyvé- 
det legutóbbi közgyülésén 29 szavazattal 6 ellenében 

a tagok sorába fel nem vette. - Ha nem volnék ez 

egyletnek, életbelépte óta tagja - és ezt hangsulyozni 

kivánom - nem foglalkoznám e kerdéssel; de mint 

Kárpát egyleti tag, ki gyülésen nem, de a kirándulá- 
soknál tevékeny részt szoktam venni, utána jártam a 
dolognak és azt hallám, hogy a kérdéses közgyülésen, 

melyben ama famozus határozat hozatott, két magyar 

nemzetiségü tag is jelen volt, a kik bizonyára pirul- 

tak, midőn kihirdettetett azon eredmény, hogy a be- 

jelentett 8 uj tag: tanitó, iparos, kereskedősegéd stb. 

egyhangulag felvétetett, mig dr. Weisz Ignácz ügyvéd 

majdnem egyhangulag fel nem vétetett. Bizony. erre 

nem mondhatok egyebet, mint: horribile dictu! 
Az erdélyi Kárpát-egylet alapszabályainak 1. § a 

ekkép hangzik: ,Az erdélyi Kárpát-egylet czélja Erdély 

Kárpáthegységeit és annak szomszédos részeit meg- 

mászni, azokat tudományos szempontból kikutatni, le- 

irni és az igy nyert eredményeket terjeszteni és a ki- 

rándulásokat megkönnyiteni s főleg ezen hegyek iránt az 

érdeket éleszteni és terjeszteni. Az egylet távol kell 

hogy tartsa magát minden politikai ügyekben való 

résztvételtől. 

A 3. s azt mondja : Tagja lehet az egyletnek 

minden feddhetlen jellemű ember. 
A 9. szakasz megengedi, hogy az egyes városok 

és vidékek egyleti tagjai az alapszabályok 1. szaka- 

szában körülirt czél előmozditására szakosztályokat 

alakíthassanak. Ekkép alakultak azután az egyes vi- 
déki szakosztályok. A szakosztályoknak ismét vannak 

„Sectionsordnungf"-jai. 
A nagy-szebeni szakosztály szabályainak 6. sza- 

kasza szerint a szakosztály tagja csak az lehet, ki a 

főegyletbe felvétetett, tehát minden feddhetlen előéletű 

A mi szabályaink 7. §-a szerint azonban a fel- 

vétel titkos szavazat utján történik. 

És itt a kibuvó! Ezen szakasznak és a szászok 

tolerancziájának köszönheté tavaly Gy. E. kereskedő 

és most dr. Weisz Ignácz a fel nem vételt. 

Már most kérdem: minek kvalifikálható egy egy- 

let ily eljárása, midőn fel nem vesz kebelébe teljesen 

feddhetlen jellemű polgárokat? Dr. Weisz vagy nem 

feddhetlen jellemű ember, vagy pedig feddhetlen jel- 

leme daczára sem veszik fel az egyletbe, mert nem 

szász, hanem mert magyar. Az első esetben nem visel- 

hetne más tiszteletbeli állásokat sem; az utóbbi eset 

pedig határozott intolleránezia. 

Szomoru és bámulatos, ha egy egylet, melynek egye- 

düli czélja a hegyek együttes megmászása stb. (fennt 

idézett alapszabály 1. szakasza) és melyben több száz 

magyar és román tag van (a brassói szakosztályban 

körülbelől 25 magyar tag van), különbséget tegyen 

magyar és szász között; egy egylet, mely Magyaror- 

szágon van, melynek alapszabályait a magyar. kormány 

erősité meg. Ha felvettük annak idején egyhangulag 

x. v. szabót vagy x. y. kereskedőt, miért ne vehetnők 

fel dr. Weisz magyar ügyvédet ? 

Mondhatom különben, nekem kapóra jött az 

egész ügy. A lapokból olvastam volt, hogy az E. M. 

K. E. azon kérdéssel foglalkozott egy k ülésében, hogy 

jó volna Erdélyben is alapitani egy magyar Kárpát- 

egyletet. A gyülésen jelenvolt választmányi tag. dr. 

Weisz lgnácz ellene volt e javaslatnak, azt hangoztat- 

va, hogy van már Erdélyben Kárpát- -egylet, melynek 

számos magyar tagja van, ennélfogva szükségfeletti 

volna egy uj egylet alapitása; a ki barátja a szép 

természetnek és a kirándulásnak, bátran beléphet ezen 

gy tbe. Gróf Bethlen Gábor csatlakozott dr. Weisz 

ifejtéseihez és a gyülés elejtette a kérdést, – habár 

felelősséget 

Szterényi József már ott hangsulyozta, hogy a szász 

Kárpát-egylet nem vesz fel minket. A következmények 

igazolták Szterényi feltevését. 

A brassói fiókegyletnél is tétetett egy inditvány 
ugyancsak a fenti értelemben. Dr. Weisz ismét ellene 
volt és a kérdés tárgyalása elhalasztatott. Ezen időben 

én privatim fordultam az itteni fiókegylet elnökéhez és 

felkértem őt, ez ügyet végleg elejteni, mert mi magya- 

rok, kik a brassói szakosztálynak és a főegyletnek 
tagjai vagyunk, igen jól érezzük magunkat a brassói 

szakosztályban és kár volna e kérdést feszegetni, mert 

eltekintve attól, hogy a magyarok, ha uj egyletet is 
alakitanának, alig prosperálhatnának, sokkal czélsze- 

rübb, a meglevő szakosztályba belépni és a már meg- 

levő kedvezményekben részesülni. Koós Ferencz elnök 
ur igen helyesnek tartá nézetemet és csupán azon 

aggálynak adott kifejezést, hogy vajjon felveszik-e a 

magyarokat. Én persze igenlőleg válaszoltam, hivat- 

kozva arra, hogy vagyunk most is vagy 25-en ma- 

gyarok és mi is ugyszólva egyhangulag lettünk felvéve 

és kitünően érezzük magunkat szász atyán fiai között. 

— Ime, ugy látszik, dr. Weisz kisérletképen jelen- 
tette be magát az egyletbe. 

A válasz meg van adva. 

A vagyonban, vallásban, nyelvben és szabadság- 
ban elnyomott (?) szászok Magyarországon, a magyar 

kormány által jóváhagyott alapszabályok értelmében 

kizárják a magyar embert, a politikától távol álló és 
a természet buvárlását czélzó egyletből. És egy ma- 
gyar főur azt akará velünk utóbb elhítetni, hogy a 

szászok az E. M K. E.-be is belépnének, ha az alap- 

szabályokon módositanánk. Igen! mindjárt a czimen 
kellene módositani. Nem volna az többé E. M. K. E., 

hanem ,német Schulverein 

Én, mint az erdélyi Kárpát-egylet brassói szak- 
osztályának tagja, valóban szégyenlem a történteket 

és azt ajánlanám magvar polgártársaimnak, hogy je- 

lentkezzenek tömegesen a felvételre. Vagyunk körül- 

belől 25-en magyarok az egyletben, és ha le is fog- 

nak bennünket szavazni, lesz okunk azután tömegesen 
kilépni s ezt a magas kormánynak bejelenteni; az E. 

M. K. E.-nél pedig szorgosan kérni, hogy alapitsunk 

magyar Kárpat-egyletet. –a– 

A közönség köréből.") 
Számadás és köszönetnyílvánítás. 

A segesvári m. kir. állami elemi iskola tanitó- 

testülete által folyó évi deczember hó 3-án a szegény 

gyermekek javára rendezett, tánczmulatsággal egybe- 

kötött előadás alkalmával felülfizettek : 
Teutsch Baptist 2 frt 30 krt, Szoboszlay Ká- 

rolyné 2 frt 20 krt, Pallos József, Horváth László 2-2 

Irtot; Demsinszky György, Slepak Venczel, Tompa 

László 1-1 frtot; Maurer Albert 80 krt; Benkő Ká- 
roly, Frater György, Keszler Dániel 60-60 krt; Ba- 

lázs Imre 55 krt: Grosz Károly gyógyszerész, Spitra 

Henrik, br. Aichelburg Károlyné, Bereczky Boldizsár, 

N. N., Horváth Mhály, Veress Ferencz, Dengel N. 

40-40 krt; Somogyi István 35 krt; Kornhofft Ar- 

noldné 30 krt; N. N., Gödri Sándor, N. N. 20-20 

krajczárt. - A felülfizetések összege 19 frt 10 kr. 

Az estély összes bevétele 100 frt 55 kr volt, a 

kiadás 52 Ífrt 19 kr, mit levonva a bevételből, maradt 

tiszta jövedelem 48 Írt 36 kr. 

Ugy a nemeskebü felülfizetők, valamint azok, 

kik szivesek voltak e jótékonyczélu előadás alkalmá- 

val közreműködni, fogadják e helyen is a tanitótestü- 

let leghálásabb köszönetét. 

Segesvár, 1887. deczember hó 8-án. 

A tanitótestület megbizásából : 

Rolm Nándor Telek József, 
igazgató, mint tan. test. elnök. tanitótestületi jegyző. 

*) Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem vállal 
a szerk. 

Táviratok. 

Pétervár, decz. 28. (A ,Brassót eredeti 
távirata.) A czár tegnapelőtt gacsinai kastélyá- 
ban hosszabb kihallgatáson fogadta Zujeff al- 
ezredes, bécsi orosz katonai attachét. A ki- 
haligatás d. e. 3 órát, d. u. pedig 2 órát vett 
igénybe, mely alkalommal Zujeff az osztrák- 
magyar monarchia jelen katonai viszonyairól 
tett kimeritő jelentést. 

Páris, decz. 28. (A ,„Brassó"t eredeti 
távirata.) A ,„Journal des Debats*-nak jelen- 
tik Berlinből: Sechweinitz oroszországi német 
nagykövet kétszer értekezett Gierssel, a ki 
azonnal Gacsinába ment, jelentést tenni a 
czárnak. 

Helyi és vidéki hirek 
Gyülés. A Brassóikereskedelmiés ipar- 

egyesülett választmánya (. hó 29-én, csütörtökön, 

: 

: 
: 
: 
: 

este 7 órakor saját helyiségében gyülést tart, melyre 

a választmány t. tagjai ezennel meghivatnak s pontos 

megjelenésre kéretnek. 

Iparhatósági megbizottakat választottak nálunk 
tegnap egész napon át. Az eredményt lapunk zártáig 

nem hirdették ki. 

E. M. K. E. Az E. M. K. E. Kolozsvár városi 

fiókegylete fényes ünnepet ült f. hó 27-én d. e. Első 
rendes közgyülését tartotta Ferencz József unit. püs- 

pök elnöklete alatt. A közgyülést csaknem az összes 

társfiókegyletek választmányai meleghangu átiratokkal 
és táviratokkal üdvözölték. 

Hymen. Kovács János brassói posta- s távirász- 

tiszt f. hó 27-én vezette oltárhoz Bretytey Pál kucsu- 
látai postamester, Fogarasmegye volt közgazdasági 

előadójának kedves és szeretetreméltó leányát, Ama- 
dea kisasszonyt. Aldást e szép frigyre ! 

Az első mulatságos s élvezetes farsangi estélyt 
a jövő 1888-ik évi január hó 5-én, tehát a vizkereszt 
ünnepét megelőző estén magyar dalegyletűnk rendezi 

a ,Nr. 1* termeiben. Alkalmunk volt bepillanthatni a 
műsorba, de volt szerencsénk egy pár próbát is meg- 

figyelni, melyből azt a következtetést vontuk le, hogy 
igyekvő egyletünk mindent elkövetett arra nézve, hogy 
e rendkivüli estélyt élvezetessé, mulattatóvá tegye. A 
helybeli .Mánner-Gesangverein ilyen jellegnú estélyeit 
3-szor szokta egymásután előadni, hogy közönségének 
minden egyes tagja élvezhesse azt; vajha a mi egyle- 

tüunk egy előadás alkalmával dicsekedhetnék azzal, 
hogy a nehéz munkát s fáradságot a magyar közön- 
ség tömeges látogatásával jutalmazná. Az érdekes mű- 
sort jövő számunkban fogjuk közölni, addig is ajánljuk 
a legmelegebben az estélyt és az egyletet a magyarság 
jóakaratu figvelmébe. 

Tiszti estélyek. A Brassóban állomásozó katonai 
tisztikar ez idény alatt három estélyt rendez; neveze- 
tesen f. hó 31 én, január 18 án és február 11-én. Az 
estélyek a „Nr. 1." nagy termében tartatnak s kez- 
detöők mindenkor este 8 óra. A névre szóló meghi- 
vók már kiadattak. Tekintettel a tiszti estélyeknek 
eddigi fényes sikerére, előre látható, hogy az idei es- 
télyek is méltó társai lesznek az eddigieknek. 

Halálozás. Deczember hó 18-tól 24 ig Brassóban 
17 személy halt meg. Százalékokban számitva, évenként 
1000 emberre 29 4 haláleset esik. 

Jótékony hagyományok. Joniovici Dimitrie gaz- 
dag román ajku polgártársank - ki f. hó 26-án halt 
meg — szép hagyományokkal örökitette meg nevét. 
Mintegy 50.000 frkra menő összeget hagyott román 
kulturális czélokra, nevezetesen 30.000 frankot a 

brassói gör. kel. közp. iskolák részére, melynek kama- 
tai 30 évig tőkésitendők, ugy szintén 12.000 frt. ér- 
tékü tusnádi házát; a belvárosi gör. kel. templom s 
temető javára 4.000 frkot; a 

2000 frankot. 
Meghivás. 

keket segélyző egylett téli időszaki segélyét decz. 

31-én, d. u. 2 órakor a polg. kör helyiségében fogja 
kiosztani. Ez alkalommal mintegy 50 tanulót fog el- 

látni a legszükségesebb ruhanemüekkel. Tisztelettel fel- 

kérem a m. t. választmányi tag urakat, valamint mind- 
azokat, kik az egylet nemes feladatát kegyes adomá- 

nyaikkal előbbre vinni sziveskedtek, méltóztassanak a 

fentemlitett időben és helyen minél számosabban meg- 

jelenni. Elnöki megbizásból: Végh Mátyás jegyző. 

Iparunk még mindég hanyatlik. 

következtetni egyrészt az a körülmény, hogy novem- 
ber hóban 133 iparossegéd bocsáttatott el s csak 
116 vétetett fel, tehát az elbocsátottak száma még 

17-el több; hasonlókép napszámos elbocsáttatott 70, 
holott csak 29 vétetett fel. Elég szomoru bizony, hogy 

a helyzet még mindég nem javul. 

Sennyey Pál báró felsőházi elnök s országbiró ; 

— mint táviratilag értesülünk Budapestről – sulyos 
betegen fekszik 

Évi vasuti jegyek. A m. kir. államvasutak hely- 

beli városi menetjegy irodájában az 1888. évre való, 

évi (bérleti) jegyek megrendelhetők és a f. évi (lejárt) 

bérleti jegyekért, a megrendelésnél letett óvadék 1888. 

január hó 12-ig felvehető. Ez iránti felvilágositást az 

utazó közönségnek szivesen ad az emlitett iroda. 

Efogatott egy bitang ló. Gazdája átveheti azt a 

városkapitányságnál. 

Az osztrák császár jubileuma. Az alsó-ausztriai 

tartománygyülés 24000 Írtot szavazott meg egyhangu- 

lag ő felsége trónralépési jubileumának megünneplé- 

sére. Az összegnek harmadrészét jótékony czélra for- 

ditják. - A görczi tartománygyűlés bizottságot küldött 

ki, mely az ő felsége trónralépésének jubilaeuma al- 

kalmából rendezendő ünnepély felett fog tanácskozni. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Szterényi lózsef, 

Zsuni-k számára 

A obrassói magyar szegény gyerme- 

Erre enged
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ENYEK. 
— 

Brassómegye alispánságától. 

Sz. 11,819- 1887. 

MHirdetmény. 
Brassó vármegye törvényhatóságának 

közigazgatási árva és gyámhatósági, va- 
lamint a mértékhitelesitő hivatalainál az 
az 1888-dik évben szükségeltető körül- 
belül 415 köbméter száraz bükk tüzifa 
szállitásának biztositására f. é. deczem- 
ber hó 16-án tartott versenytárgyalás 
eredménye a kivánalmaknak meg nem fe 
lelvén, f. hó 29-én d. e. 10 órakor az 
alispáni hivatalnál ujabbi versenytárgya- 
lás fog megtartartatni, melyre a verse- 
nyezni kivánók oly bozzáadással értesit- 
tetnek, hogy az 52 frt bánatpénzzel ter- 
helt 50 kros bélyeggel ellátott zárt irásbeli 
ajánlatukat fennti nap és óráig adják az 
alispáni hivatalnál annál inkább is be 
mivel 10 órán tul beadott ajánlatok nem 
fognak tekintetbe vétetni. 

A szállitási feltételek mai napntól 
kezdve a hivatalos órákban az alispáni 
kiadó hivatalánál betekinthetők. 

Brassó, 1887. deczember 23. 
Roll Gyula, 

(499)1-2 kir. tanácsos alispán. 

dEgy tekeasztal 
eladó a , Brassói magyar pol- 
gári köré-ben Ára 80 frt. 

Sz. 14,290-1887. 

Hirdetmény 
a III. és II, oszt. keresetadó, tőkekamat- 
adó, valamint az általános jövedelmi pót- 
adónál nigyelembe veendő bevallomások tár- 

gyában. 

A brassói tekintetes kir. adófelügyelő 
ség f. évi november hó 3-án 17.960 1887. 
szám alatt kelt becses utasitása értelmé- 
ben az 1888. és 1889. évekre szóló adó- 
összeirás és adókivetés czéljából az alább 
nevezett felek és pedig : 

1) Mindazok, kik a kereseti adó III. 
osztályába tartoznak, ugymint gyárosok, 
kereskedők és iparosok, bankárok, gyógy- 
szerészek. ügyvédek, mérnökök, bérlők 
stb.; egyáltalában mindazok, kik haszon- 
bajtó üzletet folytatnak és ezen üzlet után 
1887. évi adókivetés, alkalmával az 1888. 
és 1889. évekre már megadóztatva nem 
lettek; 

2) állandó fizetést, nyugdijt. kegye- 

másokat legfeljebb 1888. évi január hó 
15 éig és az adósság bevallásokat legfel- 
jebb 1888. évi jannár hó 31-ig oda is- 
mét benyujtani. Az ezen határidő után 
és jelesül csak 1888. évi február hó 31-ig 
érkező adó ság bevallomások már csak 
fellebbezés utján és azon esetben fognak 
figyelembe vétetni, ha hitelt érdemlőleg 
igazoltatik, hogy a késedelem elhárithat- 
lan akadály miatt történt; február hó 
15 ik után benyujtott adósság vallamások 
pedig semmi körülmények között nem vé- 
tetnek figyelembe. 

Az adóssági kamatösszegek minden 
évben bevallandók, mert kütönben az 
általános jövedelmi pótadó kurásánál fi- 
gyelembe nem vétetnek. Az adósságvallo- 
mások benyujtása a városi adóhivatal rél 
széről a feleknek az adóhivatali bélyegge- 
a benyujtás napjával és az átlvevő tiszt- 
viselő aláirásávsal ellátott jegy által igazol- 
tatik és csakis egy olyan jegy szolgálhat, 
a beváltási iv benyujtásának igazolására. 
Azon adózó felek, kik a fekvőségeiket ter- 
helő összegekért tőkekamaton kivül tör- 
lesztési összegeket is fizetnek, a bevallási 
ivében ugy az eredeti adósságuk össze- 
gét, valamint azon összeget is kimuta 
tandják, mely általuk az idő folvamá- 
ban törlesztés vagy részletfizetés által az 
eredeti tartozásuk összegéből enyésztett; 
végül azon kamatláb is kimutatandó, mely 
a hitelezett összegért hitelező részére 
évenként fizettetik. 

Brassó, 1887. deezember 21. 

(496) 1-3 A városi tanács. 

75 krajczárért 
egy egész hónapig bárki egy jól szerkesz- 

tett népies irányu eltenzéki kis 

politikai napilapot járathat: a 

KIS UJSÁCG-ot. 
mely Budapesten Wodianer F. és Fiai 

budapesti könyvnyomdász, könyv- és hir- 

lap-kiadóhivatalában jelenik meg. 

A ,KIS UJ=ÁG" nemzeties ellenzék- 

politikát követ, sz vós kitartással, lanka 

datlan erélylvel küzd a haza boldog-ágai- 

ért, s a honfentartó magyar faj uralmáért, 

A ,KIS UJSAG" nagy gondot fort- 
dit, hogy olvasóinak igényeit minden te- 
kintetben teljesen kielégitse. Ugy a fővá- 

képes 

lemdijt stbt huzó törvényhatósági, köz- 
ségi egyházi, társadalmi és magáotisztek, 
könyvvezetők, pénztárnokok és egyáltalá 
ban mindazon a keresetadó IV. osztályá 
ba tartozó, több mint 40 frt, havankénti 
fizetést huzó segédek, segégmunká-ok, ta- 
nárok, tanitók stb.; 

3) mindazok, kiknek kamatozó tőkéi 
vannak; 

4) utoljára mindazon adozó felek, a 
kiknek fekvőségeit adósságok terhelnék, 

[hirét naponként hiven és gyorsan közli. 
ros, mint az ország és a külföld minden 

A nevezetesebb napi eseményeket szép kivi- 
telü képekkel illusztrálja. Ezenkivül rend- 
kivül érdekfeszitő, — többnyire a fővá- 
rosi életből meritett, – regényeket kö- 
zöl, a melyek bárki által könnyen élvez- 
hető népies nyelven vannak megirva. 

Előfizetési árak félévre 4.50 egy- 
negyed évre 2.25 és havonkint 75. kr 

ezennel felhivatnak, az erre vonat-! 

kozó bevallási iveket a városi adóhiva- 

talnál azonnal átvenni és a III. és IV. 

Mutatvány számok bárkinek ingyen kül- 
(488) 3-3 detnek 

s 

ker -adó, valamint a tőkekamat adóvallo 

Fé 
Van szerencsém ezennel t 

dennemü a fényképészet körébe 

Kérem a n. é. közönség 

(218) 53— 
e 

nyképészeti műterem. 

helybeli s vidéki közönséget, hogy 

fényképészeti műtermemet 
Nagy-utcza B04. szám alatt, 

saját nevem alatt megnyitottam. 

léses s müvészi kivitelü elkészitésére 
a lehető legjutányosabb árak mellett. 

k 

eljes tisztelettel értesiteni a n. é. 

Papp Ferencz ur házában 

– Műtermem vállalkozik min- 
vágó munkák gyors, pontos, iz- 

szives jóindulatu támogatását. 

Kmunapp M, 
fényképész. 
r 

Mély tisztelettel 

160.000-200.000 osztr. 
Magyarországon, Brassómegyében fekvő Hosszufalu nagyközség fel- 

lek mellett; felvenni oly czélból, 4 venni amortisatio és kedvező feltéte 
hogy ez összeggel Brassó városával 
nek egyszerre eleget tehessen. 

Ezen kölcsön biztositásául szolgál Hosszufalu községének kizá- 
rólagos tulajdonát képező, teljesen tehermentes és telekkönyvezett in- 
gatlanok és következő jogok: 

a) Egész évi kizárólagos korcsn 
6754 frt; ez összeg azonb: 
mesen fokozható; 

Hirdetmény énv. 
ért. forintnyi kölcsönt kiván 

fennálló megváltási kötelezettségé- 

várlási jog, melynek évi jövedelme 
in az italvám felállitása által tete- 

b) malomjog a ványolókkal, melyek évi 4267 forintot jövedel- 
meznek; 

c) szántók és kaszálók, a melyek évi 
met hoznak; 

d) 3952 hold legelő, a mely – 15 frtjával számitva holdját- 
59.280 frtnyi értéket képvisel; : : 

e) 11.968 hold erdővel, a mely — 20 frttal számitva holdját — 
239.360 frtnyi értéket képvisel. 
A mennyiben elfogadható ajánlkozó jelentkezik, a község haj- 

landó a fennirt összegnek előleges és egyszerre történendő lefizetése 
fejében az a), b) és c) pontok alatti jogokat, szántókat és kaszálókat, 
kölcsönös egyezség utján, hosszabb időre haszonbérbe is adni. 

. Végül megjegyeztetik, hogy a község 9000 lélekszámmal bir és 
házak száma a 2000-et felül haladja, lakósai jó módu polgárok. 

Az ajánlatok a feltételekkel együtt a következő czimre ,A köz- 

1325 frtra menő jövedel- 

ségi előljáróságnak Hosszufalu, Brassómegye, Magyarország" küldendők 
1888. évi február 15-ig. 
(483) 3-3 A községi előljáróság. 

I..... 
o ..... 

—— 

gekről felelünk! 

Brassói egyesült műmalmok. 
A brassói legnagyobb versenyképességü műmalmok 

egyesülése által azon kellemes helyzetbe jutottunk, eddig el 
nem ért kitünő minőségü 

őrleményeket 
előállíthatni, melyeket legolcsóbb árak mellett ajánlunk a n. 
érd. közönségnek. 

A t. cz. gahonatermelő közönségnek pedig tudomására 

Legjobb minősé 

.
.
.
.
.
.
.
 

hozzuk, hogy szövetkezetünk alapján bármely mennyiségü 
buzának megvásárlása részünkre lehetségessé vált - és hogy 
mindig azon helyzetben vagyunk, hogy a legmagasabb piaczi 
árakat fizethetjük. 

(460) 13 Brassói egyesült műmalmok. 
Königes, Hesshaimer, Prentner, Seevald, Pellionis, Binder, Paul, Hügel 

Legnagyobb versenykepesség! 
.................0 — 

...... 

az,ALBINA.. 
takarék- és hitelintézet brassói fióktelepe 
elvállal takarékbetéteket a felmondási határidő szerint 5, 4 

s 31. százalék mellett, melyek után maga fizeti a 100] 
jövedelemadót. 

Vásárol és elad „Albina" zálogleveleket a napi árfolyam 
mellett, melyeket legmelegebben ajánl a t. közönségnek, 
mint a legjobb és legbiztosabb befektetési papirt. 

Leszámitol váltókat — legkevesebb két aláirással, — azok 
természete szerint 61, és 80/, kamatláb mellett. 

Leszámitol váltókat csak egy aláirással is 7*-kal, ha azok 
jelzálogilag biztositvák. 

Engedélyez nyilt hiteleket 61, "4, mellett. 
Ad kölcsönöket biztos értékü árukra, melyeknek értéke nem 

könnyen változó, a kölcsönösszeg szerint 611,—58' mellett. 
Előlegez értékpapirokra, melyek a budapesti, bécsi s bu- 

karesti tőzsdén játszanak, 61, "/ mellett árfolyambeli érté- 
keik 850h-áig. 

Vásárol és elad érezpénzeket a napi ártolyam szerint. 
Elvállal megbizásokat mindennemü értékpapirok vásárlása- 

s eladására a legelőnyösebb feltételek mellett. 

Bérbe ad a brassói pályaudvar közvetetlen közelében lévő s 
azzal az „Albina" tulajdonát képező külön vasuti vágány- 
nyal összekötött telkekon akár szabad rakhelyeket, — 
akár egész raktárokat, akár pedig azoknak csak egyes 
részeit; valamint letétbe felvesz raktáraiba olcsó fekbér 
mellett kisebb árumennyiségeket is. : 

G
 

Bővebb felvilágositásokat készséggel nyujt ugy a bras- 
sói fiókintézet pénztára, valamint az intézetnek Brassón kivül 
lévő bizalmi férfiai. 
- 

Pénztári órák : 
naponként délelőtt 9-12, délután 3-5 óráig. 
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A fiókintézet helyisége: 
Brassó, főtér 90. sz. a, az I. emeleten. 
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ALEXI könyvny 

s 

omdája, Brassó. 


